

стране, территории назначения) и въезжий на предпринятие: отчёт формы 2 ВЭС "Отчёт об экспорте (импорте) товаров из государствам-членам таможенного союза (Республика Беларусь-Российская Федерация)" и отчёт формы 4 ВЭС "Отчёт об экспорте и импорте товаров по государствам дальнего зарубежья и странам содружества независимых государств (кроме Российской Федерации)". Целесообразно объединить эти 4 формы государственной статистической отчётности в одну, которую можно назвать "Отчёт о производстве и реализации продукции". Это не только сократит количество форм статотчётов, но и уменьшит число показателей, их дублирование в разных отчётах. Всё это позволит обеспечить достоверность отчётных данных, уменьшить ошибки регистрации, облегчит арифметический и логический контроль отчётов, а также значительно упростит государственную статистическую отчётность и облегчит работу лиц, ответственных за составление отчётов.

УДК 657.1

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА И ОТЧЁТНОСТИ.

Е.А. БАРСУКОВА

Могилевский технологический институт

Могилёв, Беларусь.

Бухгалтерский учёт - сложная для понимания исторически сложившаяся международная система, которая уходит своими корнями в глубокую древность. Бухгалтерский учёт - это единая система в международной экономике, "язык международного бизнеса".

Учётная информация отражает фактическое состояние хозяйственного объекта. Полнота, достоверность и своевременность учётной информации определяют действенность управления производством, способствуют предотвращению принятия неоправданных решений. Это требует постоянного совершенствования методологии бухгалтерского учёта как основного поставщика информации.

Активное участие предприятий во внешнеэкономической деятельности, широкое привлечение иностранного капитала в народное хозяйство, создание свободных экономических зон обусловливают необходимость приведения отечественной практики бухгалтерского учёта в сопоставимость с практикой западных стран с рыночной экономикой. Необходимо создать национальную систему, основанную на международных стандартах.

Чтобы усовершенствовать организацию бухгалтерского учёта, следует повысить его оперативность и аналитичность. Для этого надо упорядочить, унифицировать и стандартизировать процесс документирования с учётом требований автоматизированной обработки на ЭВМ.

Одним из основных направлений совершенствования организации бухгалтерского учёта являются сокращение и упрощение документов, разработка их рациональных форм, унификация и стандартизация документов, сокращение количества экземпляров составляемых документов за счёт большего использования накопительных документов и упрощение на этой основе документооборота.

Стандартные размеры бланков документов позволяют лучше использовать бумагу при печатании документов, уменьшить её отходы. Стандартизация также облегчает бухгалтерскую обработку документов, последующее их хранение. Одним из путей сокращения и упрощения документов является более широкое применение комбинированных, накопительных и многострочных документов, что значительно сокращает число отдельно выписываемых документов.

Радикальной перестройки требует стандартизированная система отчётности. Желательно скоординировать отчётность таким образом, чтобы единство бухгалтерских отчётов извне сочеталось с их гибкостью в рамках предприятий, применением более совершенных показателей, дифференцированных с учётом специфики отрасли, исключением из соответствующих форм показателей, не требующихся для управления, использованием средств механизации.

Можно предположить, что в нашей республике с развитием и углублением рыночных отношений будут созданы предпосылки для подразделения бухгалтерского учёта на управленческий и финансовый и возможного выделения в бухгалтерии двух довольно самостоятельных подразделений - управленческой и финансовой бухгалтерии.

УДК 339.15

УЧЕТ ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ , РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ПРИБЫЛИ (ДОХОДА) ПРЕДПРИЯТИЯ, НАПРАВЛЕНИЯ ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Л.М. ДЮНЬДИКОВА

Могилевский технологический институт

Могилев, Беларусь

В новых экономических условиях предприятие должно ориентировано только на прибыль , рентабельное хозяйствование. А это невозможно без хорошо организованной системы учета финансовых результатов и распределения прибыли. Однако , существующая методика и организация учета требует дальнейшего совершенствования.

Прежде всего необходимо решить методологические проблемы формирования и учета финансовых результатов в торговле. Так , в